出版者:南洋大學學生會出版部

日 期:一九六三年四月廿五日

(非賣品)

第七屆學生會會務方針

(1963 - 1964)

曹富學習生活,加强團結工作

關注國家動向,捍衛南大權益

最近·英,馬,星三個政府 對本邦民主愛國人士的鎼壓和對 南大神聖尊嚴的破壞,逮捕南大 同學和封閉南大出版物的反民主 措施,使我們認識到在大馬計劃 下,星洲擁有教育自主權的虚態 野教育政策實施下聯邦華文教育 的擬雕遠境。目前一般跡象顯示 在大馬被强硬實行後,人民的 本民主權利和民族教育將受進一 本的推踐和迫害,民族教育的處 領將更如累卵,南大必然將遭受 更為嚴重的打擊與破壞。

在困難的環境下,民族教育 最高一環的南大,其生存與發展,只有葬愛越南大的各界人士的 努力,只有葬同學們的緊密國結 ,因此,學生會的團結工作,就 直接關係整個南大的生存與發展

過去一年,在會務方針:『加强團結,力求南大發展;鐵研學術,關心祖國前途。』正確指導下,會展開了各種方式的學術活動,康樂活動,諸如一系列的座談會,創作比賽,出版刊物,組織錦樂隊,灌冰、土風舞晚,聯館所及照顧同學的稿利工作等等。在工作中學生會與各學會的關係比以往密切。諸如座談會的舉辦得到各學會熱烈的推動,更多的同學團結在學生會周圍,幹事的工作幹勤,顯得特別高。

從去年學術部與聚樂部多樣 化活動的推展上看。使我們越發 覺會的活動必須朝向這方面發展 ,才能和同學取得更爲緊密的聯 系。福利工作在去年顯然是做的 不夠,照剛同學福利的工作今後 必須與力加强,會的工作只有在 照顧同學切身利益的基礎上,才 有辦法推展,也才有辦法得到同 學全力支持。

學生會與學會間的聯系;雖 然此以往密切;但是會對學會的 關懷還是不夠,特別是學會遭遇 外來嚴重刁難時,感覺會給予的 協則太少,會與學會的密切聯系 是今後工作勝利推展的有力保証 ,因此必須加强會與學會之間的 互相往來,交流工作經驗,打破 過去遺留的隔閡,進一步發展各 院同學間的友誼。

幹事幹勁高是好現象,必須 予以輩問和發展,幹事間共同協 商,認眞討論的精神有助于糾正 工作中不良傾向,必須予以發揚

在具體分析客觀形勢,南大 處境與同學內部情况後,明顯的 今年度會務方針應是·「豐富學 習生活,加强壓結工作;關注國 家動向,提術南大權益。」

加强熙結工作,要求我們團 結工作在原有的基礎上,加以擴 大,力求團結更多的同學,壯大 團結的隊伍。如何加强呢?通過 付麼來加强呢?我們提出豊富學 習生活,一要求我們透研學術, 要求我們吧學術研究結合祖國之 需要;二要求我們展開各種各樣 ,多姿多彩的康樂活動,體育活 使來自不同地方,具有不同嗜好 與興趣的同學能在緊張的學習生 活中充滿樂趣,使身心得到健康 發展;三推展與搞好福利工作, 集中精力改善膳食,宿舍安寧, 醫藥服務等等,豐富學習生活要 求我們充分發揮積極性與創造性 來使工作內容豐富,活動形式多 姿多彩,而推展範圍廣濶。

會的活動參加的同學越多, 團結的隊伍就越北大,力量就越 堅强,面對各種陰謀,才能沉着 應付和給予徹底粉碎!

南大的前途是和祖國的命運 分不開的,最近國家事物的變化 ,使我們愈加覺得只有密切關注 國家動向,大馬計劃的實行和整 個民族教育——南大的前途是休 戚相關的,把南大問題從國家事 物當中孤立開來是不正確的。

為了貫徹會務方針,會將舉辦第三屆「大學周」,希望通過「大學周」的舉行,把同學緊密聯系在一起,在學術疆場上貢獻出各自的力量和才華,讓我們根據過去「大學周」的經驗,把第三屆「大學周」搞得更出色!我們熱誠祈望各學會,各同學做好準備投入「大學周」的烘爐裏!

必須强調指出,在**貫徹**會務 方針的過程中,必須徹底掌握下 列數點

- 發揮工作的積極性與創 造性。
- 做好點點滴滴的符合同學切身利益的工作。
- 3. 争取更多同學投入學術 ,康樂,體育,福利或其他一切 活動的隊伍。

為了更好貨徹會務方針,我們希望大家熱烈的展開研究,充 分掌握會務方針的精神實質,制 定出具體的工作計劃和指標,會 務方針的成功執行,只有韓大家 積極,勤怒,與苦進行創造性的 勞動。

我們的處境和任於本會主席在第六屆常年會員大會

莊副校長、 各位院長、各位 師長以及同學們

首先,讓我 代表學生會第七 屆全體執委,對 你們的愛護和熱 烈支持,表示衷 心的感謝。

同學們,今 晚,我想就有關 當前學生會的處 境,在這種處境 下的任務和如何 完成任務等問題 ,來和大家交換 意見。

學生會的處境和民族教育的處境,兩大的處境,兩大的處境分不開的。在民族教育備受推 殘,南大遭受歧

视的時候,做爲南大的一份子; 一向堅持維護民族教育的南大學

的

演

生會,自然會不斷遇到外界惡勢 力的攻擊。今年二月初,在英馬 和新加坡三地政府聯合進行大規 模逮捕愛國民主人士的同時,武 裝置祭和便衣員也閩進南大的安 寧園地,粗暴地破壞大學奪嚴, 逮捕上屆學生會的負責司學和許 多受人愛戴的同學,並且進一歩 禁止我們和許多學會的模器敞; 我們再一次看到,在汚衊南大沒 有學術水準的叫擊中;剝奪了南 大學生進行學術研究的權利。

我們是高級知識份子,了解 民主的虞諦,知道自由的可貴, 正因為這樣,我們反對一切破壞 民主的行徑;我們譴責無理逮捕 同學,破壞南大尊嚴,侵犯大學 的學術研究自由權利,擾亂安寧 的學習環境的行動。我們認爲, 政府必須對逮捕同學提出確鑿的 証據,提控于法庭,否則,必須 立即釋放他們。

衆所週知:南大同學會所做 所爲都是光明磊落的;一路來的 工作都是基于愛國愛校;維護同 學福利的原則而進行。但是;我

們却由此遭受敵視和污磨,這些 **汚憾是向着學生會而發,實際上** ,他們是企圖打擊一股熱愛南大 的力量,從而最後達到奪取或推 殘南大的眞正目的。本邦教育部 長楊玉麟先生; 在南大第四屆畢 業典禮時,重申政府對南大的舊 態度,要南大按照「南洋大學評 議委員會一九五九年報告書中的 建議進行改組「才肯資助南大, 實在令人感到遺憾。我們深深感 到,對南大的不明智政策沒有被 糾正之前,學生會的處境將不向 有所改善,相反的,在我們這一 屆可能會碰到更加惡劣的環境。 但是,我們有足夠的勇氣在困難 虚境中與南大共生存,並發展。

維護民族教育,捍衛南大的 生存是學生會的一貫立場。「謀 求南大向上向等發展」已經成為 學生會的重要工作內容。我們要 再次保証 在捍衛南大的事業上 ,我們絕不吝惜自己的力量。我 們願意和愛越南大的各界人士緊 密合作,共同奮斗,挫敗一切破 壞南大,使南大變質的企圖。使 南大在風雨中昂然屹立, 欣欣向 榮, 在自力更生的道路上向前邁 進。

大學的尊嚴是神聖不可侵犯 的;基本的學術研究權利必須得 到尊重,同學的人身安全一定要 有保障,和平安寧的學習環境必 須加以維護。學生會將要領導全 體同學抗拒任何破壞這些權利的 行為,維護和爭取這些權利,使 同學們在學術疆場上能夠大類身 手,勇往直前,取得斯煌的成績

南大同學是熱愛祖國,關心祖國的前途。我們一向熱烈希望 人民能夠享受民主權利,改善經濟地位。我們立志把青春獻給祖國,隨時準備爲祖國徹底擺脫殖 民統治,走上獨立、民主、繁榮 的大道而貢獻一份力量。我們這 種愛國主義精神是光明磊落,可 與日月爭光,學生會必將爲發揚 愛國主義精神繼續努力。

對國際學生的關係方面,本 屆執委將與過去各屆執委所積極 努力的一樣,在維護學生的民主 權利,改善學生福利,促進了解和友誼方面,發展與各國學生的 合作和聯系。

大家知道,學生會的活動不 論在客觀上或主觀上都受到許多 限制。但是,我們這屆執發一定 會盡最大的努力。

同學們!我們所要完成的任務是類巨的,面對的阻力又是非常的大,因此,要完成這些任務,不單須要全體執委的精誠關結,,理頭苦幹,更須全體同學携手合作,共同奮斗。我們堅信,困難是嚇不倒勇敢而傳努力,在鄉港民族教育和南大的生存與發展,在發揚愛國愛校的精神,與經濟學術自由的基礎上,更加緊結起來,通過集體力量去掃除我們前進道路上的一切阻礙,完成我們類互的任務。

誕我們高呼: 團結就是力量! 南大萬歲!

關於貫澈會務方針的幾個問題

學生會今年度會務方針經已 制定了?和以往一樣它是根據廣 泛同學的意見,加以總結與昇華 擬定的。是去年會務方針的延續 ,是根據以往工作基礎、成績與 優、缺點;結合當前形勢的需要 而提出的,其中內容就是:「豐 富學習生活,加强團結工作;關 注國家動向。捍衛南大權益。」

學生會是全體同學的最高組織,正如上面所說的,會務方針 是針對整個客觀環境的需要而提出的,因而也成為全體同學的一員,因 同方向。作為學生會的一員,每 個人都要肩負起同樣的責任。以 目前的情况來說,會務方針的提出,僅僅是紙上的計劃,同學們 有沒有做到深切的體會,能不能 實現我們的願望,唯有靠全體同 學的共同努力,否則,就只能是 紙上談兵,畫辦充飢而已。

因此有必要就我個人的點滴 理**解**和看法。提出來和大家談談

會務方針包含兩大 部份:

(1)豐富學習生活:加强 國結工作。這部份所包含的具體 內容和意義;在方針的說明中有 了解譯,不必再談;這裏只想提 出過去在這方面工作的一些情形 ,特別是幹事的思想問題與工作 等方面。 以往所採取的活動形式,在 康樂部方面可以說是做到了多樣 化,但是花樣雖多,却沒有周密 的照顧,對於發動同學參加的工 作缺乏努力;在學術部方面去年 一系列的座談會,在內容上、準 備上、安排上都缺乏詳細的計劃 ,所以執行起來就有些虎頭蛇尾 ,這些經驗都很值得我們警惕和 吸收。對於豊富學習生活的工作 ,在形式的創造方面,是必須大 此放手創造的,但是又需要周密

幹事在工作中的思想問題與 工作態度,是工作推動的重要因 素;幹事接受工作的時候,是不 是非常樂意,或是在半推半就之 下,都直接影响工作成績,而在 工作中的作風表現也直接影響工 作成績。

籌劃,小心照顧。

有些幹事,當然這只是佔極少數,往往在別人執行工作或决定工作時,發出許多意見,批評這或批評那。本來批評是好的,但是當你邀請他直接參與工作,他就沒有這樣懷事陳詞了,而往往提出:「身體健康不好,還沒有復元。」或「不宜地頭露臉。」等等理由加以拒絕。這些幹事可以說是忠上了嚴重的知識份子的錯誤思想,喜數高談欄論,「攤指導臭架子」。

另有些幹事,當然還是極少 數,接受了工作,但是却沒有把 臭架子放下,仍然在工作中熱烈 議論, 空談計劃, 少有執行, 或 是工作多了一些, 遇到一些困難 或是碰到工作有些不順利, 於是 怨言百出, 說別人對他照顧不夠 , 關起情緒來。

還有一些幹事,在工作中脫離同學,在生活中脫離同學,在生活中脫離同學,自 命不凡,看不起他人,造或自己 孤立起來。這樣,如何照顧同學 的切身利益呢?如何知道同學的 意見和需求呢?儘快擴大生活的 圈子,緊密團結同學,把臭架子 批掉吧!加强團結工作就要求我 們儘一切努力,糾正以往的缺點 ,和同學們密切聯系,放手發動 同學參加工作!

(2)關注國家動向,捍衛 南大權益。這裏要提出的,是關 於部份同學,尤其是女同學,極 不關心時事,少閱讀報紙,或僅 把閱報堂作消遣的東西,談談副 刊,看看影片介紹。這種不良傾 向必須加以克服・闘心國家動向 ,必須先從關心時事,了解時局 着手,然後充份領會時局的發展 與南大的關係。同學們重視功課 學習;喜歡學術鑽研;這是對的 ,但必須要有一個先决條件,就 是安定的學習環境。假若時局的 發展破壞了安定的學習條件,奪 去了學術研究的自由,甚而阻止 南大的向上向善發展,那麽,同 學安心讀書就成了不可能的事。 所以就要求大家「關注國家動向 ,捍衛南大權益」,絕不能也南

大問題從國家動向中隔**裂**開來看 待。

貫澈會務方針, 俾使會務方 針得到成功執行, 我以為有幾點 是必須强調的

一、大胆創造,小心栽培: 對於一切形式的體育、康樂、學 術活動,力求符合同學的要求。 同時必須廣泛動員同學,號召同 學參加。今年康樂部和學術部擬 定了完整的計劃,多姿多采的活 動方式,形成了團結工作中的重 要組成部份,能不能做好,就要 看會不會做到大胆放手去做,而 又細心照例。

二、多開動腦筋,迎合實際 需要:工作中常遇到困難,在困 難面前不低頭,才能克服困難。 多開動腦筋:迎合實際需要,後 求大家的意見,工作才能順利進 行。

三、少高談濶論,多參加實際工作;那些高談濶論的同學應該參加實際工作,老老實實虛心為同學服務,她去傲慢的作風,這樣才能和同學生活在一起。能關心同學的切身利益,同學才會相信我們,要做到這一點,必須具有與時實地,不好高該遠,埋頭苦幹的樸素的工作作風。

四、旣要積極苦幹,也要善 於總結工作。過去許多幹事忙於 工作,很少按期進行檢查和總結 。檢查工作能帮我們知道工作的 成績和缺點。要揚長棄短,使工 作向更高一環推進,不論工作太 小都要總結,所謂小事小結,太 事大結,不結難明,結後能進!

五、捐棄成見,團結合作 有的幹事可能往往因一些小事關 了意氣,有了成見,影响工作順 利推動。要搞好同學的團結工作 ,首先應停止這些意氣之爭,捐 棄成見,團結合作,才能携手向 前邁進。

至於在其渝會務方針的過程 中,我還要提出兩點意見,我認 為要將會務方針貫滿的好,完成 所定的工作,首先,同學們必須 要對當前整個形勢做到認真的研 究,達到一致的結論;同時,具 體領會中心口號的精神實質,而 不應限於字句上的理解而已。

其次,今天的工作,大部份 繁於多姿多采的康樂學術活動和 同學的福利工作,能不能動員廣 大同學參加這一切工作,能不能 為同學爭取更多的切身利益,會 大大地影响工作的成敗。

其三,各學會、各班級應相 應的制訂完整的工作計劃,配合 學生會的工作,這就更容易審查 我們的計劃,保証工作順利推展 。訂出怎樣的具體計劃,體現出 對會務方針的資會程度。

會務方針的推行,只有靠大家把會務方針推行的障礙剷除, 使通往會務方針成功之道通行無 阻。同學們,讓我們以大無畏的 精神勇敢前進吧! (鳴)

國際學聯秘書處及伊拉克學生聯合會來函

申述當前伊拉克學生的悲慘遭遇

本月中旬,本會先後接到國際學生聯合會秘書處及伊拉克學 生聯合會文告,文告反映了當前 伊拉克學生的悲慘遭遇及他們的 龍度。

伊拉克學生聯合會在致本會 的文告中指出:自二月八日伊拉 克發生政變之後,統治者以新的 獨裁面貌,出現在伊拉克政治舞 台上,他們併吞了一九五八年七 月十四日伊拉克人民所取得的獨 立自主的果實。文告揭露了當局 對民主的賣犯以及它對伊拉克學 的「全國學生會」連成一氣,進行屠殺。當局還侵犯了大學的自主權利和尊嚴,遺派武裝部隊伍佔據大學,逮捕並殺害民主愛國的學生和教授,解聘了原有的院長和教授,而以一批過去曾爲巴格公約組織服務的無賴來代替。

伊拉克學生會的文告還呼籲 世界各地學生,在他們的鬥爭達 到失銳化和决定時刻,和他們站 在一起,文告最後寫道:「朋友 們,用你嘹亮的,宏偉的聲音一 致讀黃這種無人道的殘暴行爲; 用你們實際的行動表現出你們與 伊拉克人民和學生在他們維護國 家獨立尊嚴和民主權利的鬥爭中 團結一致的崇高精神。」

國際學聯秘書處文告中表示 他們對伊拉克學生的深切關懷, 並對他們在暴力下不低頭的精神 表示敬意。文告再次重申國際學 聯完全支持伊拉克學生的正義門 爭立場,並呼籲所有學生及團體 必須和伊拉克人民在爭取他們祖 國的完整獨立和民主的鬥爭中不 可分割地團結起來!

學生樓近訊

屹立在青翠的山崗上, 耗養 五十萬元的學生樓, 其全部建築 工程將於本月底完工了。目前學 生會正忙着樓內部的佈置工作, 大約在今年五月間,這座東南亞 首屈一指的學生建築物即可正式 啓用,到時校內各學生團體亦將 同時繼入。

由于這是一座龐大的建築物 ,並且如所周知絲毫未得當局的 分文資助,一磚一瓦全靠同學們 的捐款和社會人士的熱心資助期 力促成,據統計,該樓目前尚不 敷二十萬元。如果所有認捐紮項 能夠收齊,則不敷數目約為十五 萬。學生會希望各班於事能**繼續**加緊鳩收工作。

學生樓在我們今後的大學生活中無異將扮演着重要的角色,因此需要完善的管理方法,目前,一個由七人組成的學生樓管理委員會已產生了,它將全面負起樓的管理工作。

至於學生樓的常年開支,包括員工薪水,水電費等在內,約 在一萬二千元之間。這筆開支類 然也需要同學們來共負担。

伊拉克人民和學生在他們維護國家獨立會嚴和民主權利的鬥爭中國結一致的崇高精神。」 國際學聯秘書處文告中表示他們對伊拉克學生的深切關懷。

我們要嚴正指出「「大學論壇」自創刊時起,一貫本着謀求南大發展,爭取民族教育平等及爲同學謀福利的原則,盡了它應有的責任。數年來,它刊載了許多有建設性的文章,容納了來自各方面的意見,尤其是有關民族教育和南大問題,「論壇」更無時不給予關注及表明其堅决的態度,它嚴謹的立論和看法,博得各界讚賞和好評,這些都是大家有目共賭的事實,爲了誕更多的人看清事實眞相,我們準備進一步總結「論壇」一路來的言論和看法,來証明眞理究竟是在那一次

後

編

同時,基于學術研究和出版自由是世界各大學所共有的基本權利 ,我們將繼續重新申請出版准字。在我們還沒有拿到任何出版准字之 前,暫時只能用會訊的方式報導學生會的活動及同學們的心擊。我們 熱忱地希望:同學們在這方面能多多給我們提供意見,讓我們在惡劣 環境中,繼續向前邁進!

學生會第六屆常年會員大會

一致通過四議决案

學生會第六屆常年至員大會,四月三日假本校文學院禮堂隆 重召開,出席同學極爲踴躍,擠滿了整個禮堂,這充分說明了該 校同學對學生會的熱愛與擁護。

大會一致通過了四議决案。

(一)本大會强烈抗議政府破壞大學尊嚴,無理逮捕及干涉 學術自由的行為,並要求政府立即釋放所有被捕人士,及恢復各 種被禁止刊物的出版,發行與流通。

(二)要求政府從速批准「全國學聯」的註冊。

(三)本大會譴責政府不切實履行「平等對待四大源流敎育 T的課意。

(四)本大會呼籲各界人士,秉承一貫支持南大熱忱,始終 不渝,促使南大向上向善發展。